

# 做足做好旅游“基础功课”



## “五一”小长假，牡丹芍药邀您赏

昨日，第35届中国洛阳牡丹文化节花情预报小组发布本届牡丹文化节最后一期花情预报：目前，本届牡丹文化节赏花游园活动已进入后期，市内牡丹观赏园特晚开品种牡丹持续开放，芍药已陆续成片开放。国际牡丹园晚开品种牡丹盛开。鸡冠洞高山牡丹园牡丹进入盛花期。

### 国际牡丹园

园内晚开品种牡丹处于盛花期，园内海黄、皇冠、金阁、豆绿、长寿乐、花园珍宝、白狮子等品种牡丹开放，可持续至5月上旬。芍药已成片盛开，第八届百万芍药游园会正在举办。

### 王城公园

园内金阁、金阁等特晚开品种牡丹开放，大门内西侧牡丹观赏区内花王、日暮、银红巧对、霓虹幻彩等引自栾川山区的高山牡丹花期可持续至5月5日。牡丹盆景艺术展在桥北科普馆展出，第九届“王城之春”牡丹插花艺展在明堂举办，第35届牡丹灯会在该园举办。

### 国家牡丹园

园内金阁、金阁、春柳、东方金、白狮子等品种牡丹开放，四季牡丹展馆展出300盆催花牡丹。

### 神州牡丹园

园内黑豹、金阁、瑞龙等品种牡丹开放，国韵阁、富贵楼、四季展厅等处有精品盆栽牡丹展出。

### 隋唐城遗址植物园

园内金阁、豆绿、金晃等品种牡丹开放，在观赏区阴棚下有约800盆洛阳红牡丹展出。芍药、玫瑰、树状月季等开放。

### 中国国花园

园内金阁、金晃、黑沙宝等品种牡丹开放；金石文字博物馆、蝴蝶鸟语林和蝴蝶馆免费开放。芍药大面积开放。

本报记者 苏楠

旅游基础设施是发展旅游业的基础，直接影响着游客的满意度。“全域融合发展文化旅游业，建设国际文化旅游名城”重大专项要求，实施旅游基础设施国际化行动，提升国际文化旅游名城支撑能力。旅游基础设施如何更好地服务旅游业发展？社会各界人士纷纷建言。

### 设施完善 小细节彰显高水准

推进景区无线网络覆盖、完善游客服务中心、增设公厕导向牌、建设智慧旅游系统……今年牡丹文化节前，我市相关部门、景区进一步完善旅游基础设施，提升了游客满意度。

山西游客陈佳丽是一名大学生，两天的行程让她对洛阳有了新的认识。“我心目中的洛阳是古老的，没想到却是如此现代。”她说，宾馆、饭店、景区、部分公交车上都有无线网络，这让她可以随时随地将旅游照片、视频上传至社交平台，还能跟朋友视频聊天，分享美景。

“这次回洛阳感觉变化很大，城市变得更大气了。”在上海生活多年的洛阳人陈洛川趁牡丹文化节期间带家人回洛赏花，他发现一些旅游设施十分贴

心。“作为一座旅游城市，这些小细节彰显了高水准。”陈洛川说。

“旅游基础设施的提升，不仅提高了游客的舒适度、满意度，而且使旅游管理更加高效、科学。”龙门石窟智慧旅游管理中心工作人员王栋表示，景区建设“LBS旅游大数据平台”后，能够预测客流高峰，分析游客行为轨迹，为景区接待服务做到提前预告、提前应对、提前配置人力和物力，实现了景区的精准管理、精准服务。

### 发力供给 满足大众旅游需求

吃、住、行、游、购、娱是旅游的六大要素，这六大要素都离不开旅游基础设施建设。

“旅游基础设施涵盖面很广，直接关系到旅游目的地的接待能力和游客体验，影响着游客对旅游城市的感知。”洛阳师范学院国土与旅游学院副院长程金龙认为，一方面，旅游基础设施随着旅游业的发展日趋完善和多样化；另一方面，旅游基础设施的增加也会进一步推动旅游业的发展。

甘肃天水天成旅行社有限公司总经理李明表示，在大众旅游时代，人们

早已不满足于在景点和景区观光，自助游、休闲游、乡村游正受到越来越多人的喜爱。目前，旅游业正在从景点旅游模式走向全域旅游模式，旅游基础设施也需要进行供给侧改革，从游客需求出发，提升城市旅游公共服务水平，从而满足日益增长的大众旅游需求。

在世界旅游组织旅游市场趋势项目技术协调专员米歇尔·朱利安看来，旅游业是一种体验型经济，旅游基础设施是否便捷，直接影响着游客体验。为促进旅游市场发展，就要给游客提供更好的体验和产品，这就对旅游基础设施建设提出了更高的要求。

“洛阳应抓住机遇，提升在‘一带一路’沿线国家旅游业中的知名度和影响力。而洛阳要打造成为国际知名旅游目的地，需要进一步推动旅游行业的基础设施建设，提升互联互通能力，提升在丝绸之路国家之间的旅游体验。”米歇尔·朱利安说。

### 做足“基础功课” 更好留住游客

“建设国际文化旅游名城，旅游基础设施也要调整布局，服务于所有的旅游资源，而不仅限于旅游节会高峰期。”河南科技大学经济学院院长张纪认为，我市旅游资源十分丰富，大量的历史人文景观和自然景观分布在各个县(市)区，由于缺乏旅游集散地，外地游

客到这些景点不太方便。他建议，可在洛阳龙门站建设洛阳旅游集散中心，开通发往各个景区的班车。在此基础上打造集吃、住、行、游、购、娱于一体的旅游商圈，提升整体旅游品质和层次，既能方便游客，又能提升产值。

程金龙认为，想要吸引国际游客，旅游基础设施也要达到国际标准，建立无缝衔接的交通网络，尤其是与入境口岸城市的航线、高铁对接。此外，要搭建网状立体交通体系，把市内不同特色的旅游景区通过不同主题串联、组织起来，开通养生度假游、山区游等特色旅游专线，进而与省内高质量景区实现交通对接，扩大旅游活动空间范围，提升游客体验质量，拉长旅游产业链。

家住河西区的市民李雅成建议，国内一线城市的许多社会停车场实行智能化，在停车场入口路段的醒目位置用电子屏显示空余车位，司机可以根据车位数量选择是否驶入。洛阳也可以借鉴这一做法，避免牡丹文化节车流量大时，由于停车难导致的交通拥堵。

“随着私家车的普及，自驾游成为游客出行的新选择。”市自驾游协会会长汪全营建议，应全方位完善旅游基础设施，打造旅游度假、养生养老的休闲度假小镇，建设自驾游综合服务区，加快“汽车营地”旅游新业态的布局，将传统观光游变为休闲度假游，让游客留下来、住下来。 本报记者 李冰



昨日，在隋唐城遗址植物园，暖风送花香，游人乐忘返。眼下，全国约有30个品种1万株牡丹开放，品种有豆绿、金阁、海黄等 记者 潘郁 通讯员 安瑞云 摄



昨日，游客在中国国花园赏花游园，身后文化墙上的牡丹诗词引人注目。今年，该园继续举办了第二届“花香墨韵”游园会活动，增添了许多文化气息 记者 鲁博 摄

## 2017中国·洛阳喜事文化节今日开幕 “五一”小长假，不妨去沾沾喜气

本报讯 今日，“今世缘”2017中国·洛阳喜事文化节将在洛阳百脑汇广场开幕。趁着“五一”小长假的春风，您不妨来这里沾沾喜气。

本次喜事文化节由“有缘就喝今世缘”今世缘酒业独家冠名，《洛阳晚报》《洛阳商报》、市喜事文化产业协会、FM102.1广播主办，洛阳喜事汇文化传播有限公司承办，洛阳百脑汇电子信息有限公司协办，市民政局、市妇女联合会、洛阳日报报业集团、河南省婚庆行业委员会、市财贸工会等单位共同指导。

今明两日，会场将汇集我市知名餐饮、喜宴酒店、婚纱礼服、摄影跟拍、珠宝首饰、彩妆造型、婚庆策划、婚车租赁等多个行业内40余家知名企业。在活动现场，还有抽奖、婚礼秀、司仪大赛、婚纱走秀、婚车巡游等活动，FM102.1广播的明星主播冬哥、豆嫂、长帅、冰昕也会来到现场与观众互动。

(金曦)

## 亚日集团助力精准扶贫

本报讯 昨日，市亚日集团党员干部到驻点扶贫村伊川县白沙镇杨岭村开展帮扶捐赠活动。

亚日集团发挥产品优势，为杨岭村扶贫大鹅养殖场项目送去了变压器、户外不锈钢配电箱、架空绝缘铝芯铝导线、防老化绝缘铝导线和输电配原料等多项物资，总价值5万余元，惠及48户特困户。

为积极开展精准扶贫工作，亚日集团成立扶贫领导小组，制订帮扶计划，发挥产品优势，投身光伏扶贫发电站建设，努力为帮扶村开辟长久增收渠道。在企业不断发展的同时，集团还积极为杨岭村贫困户提供就业岗位。

(晋少卿)

## “过夜游”呼唤更多“小而美”

王文斌

一组组“帆船”闪着光，不但照亮了夜空，也在洞河上倒映出五光十色的光影，在宝葫芦、莲花、骆驼等各种造型的花灯映衬之下，牡丹露出芳容……今年牡丹文化节期间，王城公园推出的夜赏牡丹活动，让不少游客大呼“惊艳”，并因此在洛阳留下过夜。

赏花+观灯，这样的“溢出效应”更值得关注。

如今，过夜游客量早已成为国内外众多旅游城市非常看重的关键指标。游客一旦留下来过夜，住宿、饮食等消费链条必然被拉长，旅游业赚的钱自然就更多。

拉动城市发展的“乘数效应”就更大。抓住“过夜客”，才能避免“叫好不叫座”的尴尬，赢得旅游收益的“大头”。

让游客留下过夜，像广州长隆乐园、上海迪士尼乐园这样的大型主题游乐项目，当然是一种探索。但由于投资大、建设周期长、运营管理难度大，并非人人都能学来。

对洛阳而言，桂林的探索更有切实的借鉴价值：将精力更多聚焦在“美”上，不断提高旅游产品的供给质量。而众多“小而美”的著名景点，激发出连点成线的聚集效应，使得游客同样愿意为过夜买单。

王城公园今年的尝试，无疑是向着“小而美”的大胆尝试，在继续深耕牡丹游、延续“赏花主场”优势的同时，斥资近400万元新添大型彩灯近50组，使得彩灯在数量、品质上均创历年之最。“花灯照良夜，国色暗香凝”，游客愿意为这种别样的“美”停留过夜，也就不足为奇了。

众星璀璨，才能照亮夜空。期待更多洛阳景区能够聚焦“小而美”，以更多中高端的旅游供给，满足游客更高的旅游需求，让更多游客因为惊艳而留

下，让洛阳旅游也从中收获更多。

### 现场声音

山西游客秦先生：看牡丹很多次了，可夜里边逛灯会边看牡丹还是头一次，各种造型的彩灯一映衬，盛开的牡丹完全是另一番风采，对我来说也是一种全新的旅游体验。



### 1.存款保险是什么?

存款保险又称存款保障，是指国家通过立法的形式，设立专门的存款保险基金。当个别金融机构经营出现问题时，按规定对存款人进行及时偿付，保障存款人权益。

目前，全球已有110多个国家和地区建立了存款保险制度。

### 2.储户需要交保费吗?

储户不用缴保费，保费是由银行缴纳的。储户能免费享受资金安全保障，得实惠。收保费目的是为了加强对金融机构的市场约束，促使银行审慎经营和健康发展。

条例规定的存款保险具有强制性，在我国境内设立的吸收存款的银行业金融机构都应当参加存款保险。

### 3.为什么要建立存款保险制度?

我的钱存在银行挺安全的，为什么还要建立存款保险制度?

有了存款保险后，钱存在银行会更安全，存款保险是通过立法对存款再增加一道保障，更能保证储户资金安全。

### 4.究竟能赔多少钱?

存款保险实行限额偿付，最高偿付限额为人民币50万元。如果个别银行出现问题，存款

## 存款保险，真正保护您的血汗钱——

# 您的存款保险了，您知道吗?



为依法保护存款人的合法权益，及时防范和化解金融风险，维护金融稳定，国务院于2015年2月17日颁布了《存款保险条例》，自2015年5月1日起施行。

今年5月1日，是我国存款保险制度实施2周年的日子。存款保险制度关系到每个人的钱包，中国人民银行洛阳市中心支行相关负责人通过解答以下问题，助您读懂存款保险。

人在该银行存款账户本金和利息合并计算金额在50万元以内的，实行全额偿付。超过50万的部分，依法从投保机构清算财产中受偿。

### 5.赔偿上限为什么设定为50万元?

99%以上的老百姓在一家银行的存款均在50万元以下，赔偿上限设定为50万元是为了保护绝大多数存款人的全部存款。

### 6.钱存在哪个银行更安全?

我国存款保险覆盖所有吸收存款的银行业金融机构，包括在我国境内设立的商业银行、农村合作银行、农村信用合作社等。

所有加入存款保险的银行业金融机构，无论规模大小，得到的制度保护是相同的。

### 7.什么情况下进行偿付?

根据存款保险条例，当出现以下情形时，存款人有权要求存款保险基金管理机构使用

存款保险基金偿付被保险存款：

- 存款保险基金管理机构担任投保机构的接管组织；
- 存款保险基金管理机构实施被撤销投保机构的清算；
- 人民法院裁定受理对投保机构的破产申请；
- 经国务院批准的其他形式。



(李迎博 李广平 裴栋梁)